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Keď sa v roku 2021 kúpila v dražbe budova 
bývalých Chladiacich veží, nebolo ešte roz-
hodnuté, na čo bude využívaná. Mali sme in-
formácie, že o budovu prejavil záujemca, ktorý 
z nej chcel urobiť ubytovňu. No a to by sme 
neustriehli, kto by tam bol ubytovaný. Obec už 
má skúsenosti s nevôľou občanov, keď sme v 
našej ubytovni v minulosti ubytovali občanov 
Srbska. Po kúpe budovy sa uvažovalo o využi-
tí pre základnú umeleckú školu, škôlku alebo 
obecný úrad. Po tom, čo neprešli rôzne varian-
ty umiestnenia materskej školy v priestoroch 
terajšej materskej školy, nové obecné zastu-
piteľstvo v decembri minulého roka schválilo 
finančné prostriedky na opravu budovy, ktorá 
sa mala týkať odstránenia nefunkčnej sanity, 
vybúrania poškodenej dlažby v celom objek-
te, odstránenia starých kobercových krytín, 
odstránenia poškodených omietok, výmeny 
nefunkčného osvetlenia a pod. S prácami sa 
začalo hneď v decembri, nakoľko sme s pre-
rábaním ponáhľali, pretože povolenie z Re-

gionálneho úradu verejného zdravotníctva 
Trnava na jednu triedu materskej školy, kto-
rú sme mali dočasne umiestnenú v základnej 
škole, nám končilo v auguste. Počas prác sa vy-
skytli problémy, ktoré sme riešili s projektan-
tom priebežne. Najskôr sme nemohli zapísať 
budovu do katastra, pretože poschodie bolo 
skolaudované ako byty, bolo potrebné riešiť 
rampu, vonkajšie schodisko, požiarnu ochra-
nu, chýbajúce sociálne zariadenie pre imobil-

ných a pod. Projektant so statikom si podávali 
kľučky a my sme mali, ako sa hovorí, hlavu v 
smútku, lebo vždy sa vyskytlo niečo nové. Vo 
februári tohto roka nám obecné zastupiteľstvo 
schválilo ďalšie finančné prostriedky na naj-
nutnejšie stavebné práce tak, aby sme sa  moh-
li do budovy nasťahovať. Koncom septembra 
sa dokončila klimatizácia a v priebehu októbra 
sme sa do budovy presťahovali. V budove nie 
je ešte dokončená zasadačka, ale veríme, že bu-

deme úspešní v žiadosti o dotáciu na zateple-
nie budovy, výmenu strechy a okien a zasadač-
ku dokončíme. Taktiež sme podali žiadosť o 
dotáciu na rozšírenie kapacity materskej školy, 
kde by sme mali v budove bývalého obecného 
úradu vytvoriť dve triedy materskej školy a v 
suteréne kuchyňu. Na realizáciu má vysúťaže-
ná firma dva mesiace.  

BK
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OBecný úrad 
sa presťahOval

Siedmeho júna bola na obecný úrad doručená 
Petícia za zriadenie komisií pri Obecnom za-
stupiteľstve obce Jaslovské Bohunice. Petíciu 
podpísalo 135 občanov a predložil ju zástupca 
petičného výboru pán Andrej Junas. Petíciou 
občania žiadali, aby sa vrátili komisie, ktoré v 
tomto volebnom období neboli zriadené. Pe-
tícia neobsahovala všetky požadované náleži-
tosti, a preto obec vyzvala zástupcu petičného 
výboru na doplnenie petičného výboru. Po 
doplnení jeho členov, Ing. Petry Polakovičovej 
a Ing. Petra Slivenského, petíciu prerokovalo 

obecné zastupiteľstvo, ktoré z dôvodu, že nebol 
porušený zákon, zobralo petíciu na vedomie. 
Obec má v zmysle zákona mať zriadenú jed-
nu komisiu a tou je Komisia na ochranu ve-
rejného záujmu, ktorá súčasne plní aj funkciu 
mandátovej komisie. Ostatné komisie neboli 
zriadené, ale z dôvodu lepšej informovanosti  
poslancov bola zriadená pracovná skupina, 
ktorej členmi sú všetci. V komisiách bývali asi 
dvaja poslanci a ostatní dostávali informácie až 
na zasadnutí obecného zastupiteľstva. Ak ne-
bolo niečo dorokované, vrátilo sa to znova na 

komisiu. Niekedy sa to stávalo aj viackrát, čo 
brzdilo rozhodovanie. Takto vedia poslanci o 
všetkom a rozhodovanie sa zlepšilo a zrýchlilo. 
Škoda len, že niektorí občania nečítajú to, čo 
popisujú, lebo po doručení petície viacerí vo-
lali mne, ale aj poslancom. Údajne im bolo po-
vedané niečo iné ako to, čo podpísali. Okrem 
tejto petície v tomto roku prišlo niekoľko žia-
dostí o informácie, anonymy, kontrola na byty,  
preverovala alebo preveruje nás okresná pro-
kuratúra, Úrad pre verejné obstarávanie a pod. 

BK

petícia za zriadenie komisií pri obecnom zastupiteľstve
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Od posledného vydania novín zasadalo za-
stupiteľstvo 18.9. za účasti 7 poslancov z 9, čo 
je 63,00 %.  
Zasadnutie z 12.12. sa konalo po uzávierke 
novín a bude zverejnené v nasledujúcich no-
vinách. Na svojom zasadnutí:

Vzalo na vedomie: 
uzn. 177/IX – kontrolu plnenia uznesení,
uzn. 180/IX – petíciu za zriadenie komisií pri 
Obecnom zastupiteľstve,
uzn. 188/IX – Konsolidovanú výročnú sprá-
vu obce Jaslovské Bohunice za rok 2022,
uzn. 195/IX – Monitorovaciu správu progra-
mového rozpočtu obce Jaslovské Bohunice k 
30.06.2023,
uzn. 196/IX – rozpočtové opatrenia č. 12-
18/2023,
uzn. 203/IX – vymenovanie riaditeľa Zaria-
denia pre seniorov – rozpočtová organizácia 
obce Jaslovské bohunice,
uzn. 207/IX – udelenie Ceny starostu obce 
Jaslovské Bohunice za významnú pomoc pri 
likvidácii dôsledkov veternej smršte,
uzn. 208/IX – udelenie Ceny starostu obce 
Jaslovské Bohunice za významnú pomoc pri 
likvidácii dôsledkov veternej smršte,

Schválilo:
uzn. 175/IX – program zasadnutia,
uzn. 176/IX – doplnenie programu rokova-
nia obecného zastupiteľstva,  
uzn. 178/IX – postup obce na vysporiadanie 
E parcely č. 169/1 v k.ú. Bohunice vo výmere 
9623 m2,
uzn. 179/IX – ukončenie rozpravy,
uzn. 181/IX – poradovník na jednoizbové 
byty,
uzn. 182/IX – poradovník na dvojizbové 
byty,
uzn. 183/IX – poradovník na trojizbové byty,

uzn. 184/IX – výnimku na uzatvorenie ná-
jomnej zmluvy na 2-izbový byt,
uzn. 185/IX – výmenu 3-izbového bytu o vý-
mere 63,4 m2 v prípade uvoľnenia za 3-izbo-
vý byt o výmere 75,5 m2,
uzn. 186/IX – uzatvorenie zmluvy o nájme 
obecného bytu č. 2 v bytovom dome Sídlisko 
č. 461,
uzn. 187/IX – uzatvorenie zmluvy o nájme 
obecného bytu č. 12 v bytovom dome Pri 
rybníku č. 420,
uzn. 189/IX – Správu riaditeľky Základnej 
školy s materskou školou Jaslovské Bohunice 
o výchovno-vzdelávacej činnosti v Základnej 
škole s materskou školou Jaslovské Bohunice 
v školskom roku 2022/2023,
uzn. 190/IX – Správu riaditeľky Základnej 
umeleckej školy Jaslovské Bohunice o vý-
chovno-vzdelávacej činnosti v Základnej 
umeleckej školy Jaslovské Bohunice v škol-
skom roku 2022/2023,
uzn. 191/IX – informáciu riaditeľky Zá-
kladnej školy s materskou školou Jaslovské 
Bohunice o pedagogicko-organizačnom a 
materiálno-technickom zabezpečení výchov-
no-vzdelávacieho procesu v Základnej ško-
le s materskou školou Jaslovské Bohunice v 
školskom roku 2023/2024,
uzn. 192/IX – školský vzdelávací prog-
ram ISCED 1 A ISCED 2 v školskom roku 
2023/2024 pre Základnú školu s materskou 
školou Jaslovské Bohunice,
uzn. 193/IX – informáciu riaditeľky Základ-
nej umeleckej školy Jaslovské Bohunice o 
pedagogicko-organizačnom a materiálno-
technickom zabezpečení výchovno-vzdelá-
vacieho procesu v Základnej umeleckej škole, 
uzn. 194/IX – školský vzdelávací prog-
ram ISCED 1 A ISCED 2 v školskom roku 
2023/2024 pre Základnú umeleckú školu Jas-
lovské Bohunice,

uzn. 197/IX – zmenu názvu rozpočtovej 
položky 8.8.0820713004 „Konvektomat“ na 
„Vybavenie kuchyne“,
uzn. 198/IX – v súlade so Zásadami rozpoč-
tového hospodárenia obce Úpravu rozpočtu 
obce Jaslovské Bohunice na rok 2023 č. 4,
uzn. 199/IX – Zmluvu o zriadení vecných 
bremien so Západoslovenskou distribučnou, 
a.s.,
uzn. 200/IX – VZN č. 155, ktorým sa mení 
a dopĺňa VZN č. 153 o nakladaní s komu-
nálnymi odpadmi a drobnými stavebnými 
odpadmi na území obce Jaslovské Bohunice,
uzn. 201/IX – zámenu nehnuteľného majet-
ku obce – pozemkov, nachádzajúcich sa v  
k. ú. Paderovce, v obci Jaslovské Bohunice,
uzn. 202/IX – zámer zámeny pozemkov, na-
chádzajúcich sa v k. ú. Bohunice, v obci Jas-
lovské Bohunice,
uzn. 204/IX – odkúpenie pozemku, nachá-
dzajúceho sa v obci Jaslovské Bohunice, v k. 
ú. Bohunice, 
uzn. 206/IX – spôsob prenájmu nehnuteľné-
ho majetku obce – nebytový priestor o cel-
kovej výmere 84,32 m2 nachádzajúci sa na 
prízemí v budove „Zdravotného strediska a 
hospodárskeho pavilónu“,
uzn. 209/IX – cenník do nafukovačky a te-
nisovej haly.

Súhlasí:
uzn. 205/IX – s uzatvorením kúpnej zmluvy, 
ktorej predmetom je parcela č. 258/226, k. ú. 
Jaslovské Bohunice o 
výmere 2047 m2.

Uznesenia sú krátené. 
Plné znenie nájdete na 
webovej stránke obce.

ZB

Zo zasadnutia zastupiteľstva  
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16. novembra sa starostka pani Bo-
žena Krajčovičová spolu so svojím 
zástupcom Miroslavom Gajarským 
ohlásili na návštevu k pani predsed-
níčke Poľnohospodárskeho družstva 
Jaslovské Bohunice, aby jej odovzdali 
Cenu starostu za významnú pomoc 
pri likvidácii dôsledkov veternej smr-
šte. V družnej debate si vymenili skú-
senosti v rôznych oblastiach. Nevyhli 
sa ani problému s využitím spoločen-
ského domu ako i nedostatku ľudí. Na 
záver ešte raz starostka poďakovala za 
pomoc a vyzdvihla spoluprácu medzi 
obcou a poľnohospodárskym druž-
stvom.  

BK

poďakovanie 
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Práve v týchto dňoch sa vám dostáva do 
rúk kalendár. Každým rokom s inou té-
mou. Témou roka 2024 je šport, ktorý 
naša obec podporuje niekedy viac ako iné 
mestá. Náš kalendár je veľmi obľúbený a 
to hlavne preto, že sa v ňom nachádzajú 
všetky sviatky štátne aj cirkevné, pouče-
nie o triedení odpadu, ale hlavne v ňom 
nájdete informácie o kultúrnych poduja-
tiach poriadaných obcou, dňoch vývozu 
komunálneho a triedeného odpadu. Žiaľ, 
v kalendári na rok 2024 informácie o ter-
mínoch vývozu odpadu chýbajú a to z 
dôvodu, že v čase, keď vydávame kalen-
dár, nie je ukončená súťaž na dodávateľa 
zabezpečujúceho vývoz a likvidáciu od-
padu.  Hneď po tom, ako nám nový dodá-
vateľ oznámi termíny, tieto dáme vytlačiť 
na samolepiaci papier, ktorý sa bude dať 
nalepiť do kalendára. 

BK

Kalendár 
OBce

Pravidelne každú jeseň sa koná výmenné 
pracovné stretnutie starostov a zástupcov or-
ganizácií združených v Občianskej informač-
nej komisii Jaslovské Bohunice a Mochovce 
s Občanskou bezpečnostní komisii Temelínu 
a Dukovian. V tomto roku sa konalo v Čes-
kej republike od 25.10 – 27.10.2023. Súčasťou 
stretnutí sú návštevy jadrových zariadení a ná-
sledne účastníci diskutujú so zástupcami nav-
štívených podnikov, kde si vymieňajú  svoje 
skúsenosti, porovnávajú prevádzku jadrových 
zariadení, bezpečnosť, ochranu životného 
prostredia alebo finančné kompenzácie pre 
obce, na území ktorých sa nachádzajú jadrové 
zariadenia. 
Ako prvé delegáti navštívili České vysoké 
učení technické v Prahe. Tu si prezreli škol-
ský reaktor VR-1 a VR-2, kde na praktické 
cvičenie chodia študenti a reaktoroví fyzici 
zo Slovenska. Program pokračoval návštevou 
úložiska nízko a veľmi nízko aktívnych rádi-
oaktívnych odpadov, Důl Richard, ktoré spra-
vuje česká štátna spoločnosť Správa úložišť 
radioaktivních odpadů (SÚRAO). Jedná sa o 
staré banské priestory, ktoré vznikali po ťažbe 
hornín. Súčasťou návštevy bola aj prehliadka 
podzemných chodieb a prezentácia všetkých 
činností, ktoré sa v jadrovom zariadení reali-

zovali. V posledný deň, cestou na Slovensko, si 
mali možnosť starostovia pozrieť aj neďaleký 
koncentračný tábor v Terezíne, ktorého vä-
zni počas druhej svetovej vojny pracovali na 
rozširovaní banských chodieb Důl Richard. 
Na budúci rok príde delegácia  z Čiech na 

Slovensko. Výmena informácií, skúseností a 
vedomostí je dôležitá nielen pre vzájomné po-
rovnanie, ale aj prevzatie dobrých zručností a 
ich snahu zaviesť ich v podmienkach druhej 
krajiny. 

BK

pracovné stretnutie OIK a OBK

Na žiadosť niektorých občanov našej obce 
sme so súhlasom poslancov obecného za-
stupiteľstva zabezpečili a zaplatili týždenne 
jednu hodinu korčuľovania na Mestskom 
zimnom štadióne v Trnave. Vstup na šta-
dión je zo Spartakovskej ulice a korčuľuje 
sa na hlavnej ľadovej ploche každú sobotu 

v čase od 18.45 - 19.45 hod. Ľadová plocha 
pre občanov Jaslovských Bohuníc je zabez-
pečená až do konca februára. Podrobnejšie 
informácie vám poskytne Ing. Mário Ra-
pant, č. t.: 0918468925. O každej zmene vás 
budeme informovať. 

BK

Kto chce korčuľovať, môže

Poznali sme ju viacerí. Drobnú, útlu, skromnú žienku, ktorá ešte vo veku 100 rokov sa nevyhýbala práci. Koľkokrát na ulici 
zametala alebo trhala zelinu. Aj keď sme jej chodili k výročiu zavinšovať, nikdy nechcela byť v novinách. Už posledných pár 
rokov ju nebolo vídať. Začiatkom novembra sme sa navždy rozlúčili s pani Františkou Taligovou, ktorá zomrela vo veku 
úctyhodných 105 rokov. 
                                                                   Nech odpočíva v pokoji!                                                                                              BK

rozlúčili sme sa s najstaršou občiankou obce
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pOsKytnuté nenávratné fInančné prOstrIedKy
O získavanie nenávratných finančných zdrojov sa snažia viaceré obce. Medzi nimi aj naša. Pôdohospodárska platobná agentúra nám v novembri 
tohto roka schválila 50 000,27 EUR na realizáciu stavby Parkovisko popri št. ceste III/1300 Jaslovské Bohunice, ktoré bude slúžiť ako tzv. záchytné 
parkovisko a pomôže rozšíriť počet parkovacích miest na Sídlisku.  Vnuklo mi to myšlienku zverejniť stavby, poskytovateľov a čiastky schválených 
žiadostí o nenávratné finančné prostriedky pre našu obec za posledné roky: 

Blíži sa január roku 2024 a ako každý rok opätovne si treba pl-
niť daňové povinnosti. Povinnosť sa týka len daňovníkov, kto-
rí v priebehu roka 2023 kúpili, predali, dostali darom, darovali 
nehnuteľnosť /dom, byt, pozemok/, bolo im vydané stavebné 
povolenie na pozemok, kolaudačné rozhodnutie na novostavbu 
alebo majú inú zmenu, ktorá je dôvodom na podanie daňového 
priznania. Daňovníci, ktorí sa v roku 2023 stali držiteľmi preuka-
zu ŤZP si môžu uplatniť nárok na oslobodenie dane zo stavieb 
podaním čiastkového priznania k dani z nehnuteľnosti a predlo-
žením preukazu ŤZP. 
Termínom podania priznania je 31. január 2024.

Tiež nezabudnite priznať i psíkov, ktorých ste si zaobstarali do 
svojich domácností. Pes sa stáva predmetom dane až po dovŕše-
ní 6 mesiacov, preto sa priznáva i v priebehu roka. Povinnosťou 
majiteľa je ohlásiť i zánik daňovej povinnosti v prípade úhynu, 
darovania, straty, aby sa predišlo v budúcom roku zbytočnému 
vyrubeniu dane za psa. 
Ohľadom daní a poplatkov sa môžete informovať na tel. čísle 
033/5571029 alebo mailom matrika@jaslovske-bohunice.sk.

text: Silvia Matovičová

čO sa týKa daní

Poskytovateľ pomoci: 
Slovenská agentúra životného prostredia
Číslo zmluvy: OPKZP-PO1-SC111-2017-33/45
Predmet zmluvy: Podpora triedeného zberu odpadov 
v Jaslovských Bohuniciach
Dátum uzatvorenia zmluvy: 02.03.2020
Zmluvná čiastka: 145 950,87 EUR

1. 2.

3. 4.

5.

Momentálne sa obec uchádza z Plánu obnovy a odolnosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu  pre stavbu „Rozšírenie kapacity materskej školy 
v Jasovských Bohuniciach prestavbou OcÚ“ v celkovej sume 521 638,69 EUR. Posledná žiadosť, ktorú plánujeme podať v krátkom čase na Environ-
mentálny fond, je žiadosť o poskytnutie NFP v rámci stavby „Zníženie energetickej náročnosti administratívnej budovy“ (budova nového obecného 
úradu), ktorou chceme riešiť zateplenie budovy, výmenu okien a strešnej krytiny.               Text: MD

Poskytovateľ pomoci: 
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR
Číslo zmluvy: IROP-Z-302021K566-222-13
Predmet zmluvy: Modernizácia fyzikálnej a biologickej/
chemickej učebne
Dátum uzatvorenia zmluvy: 22.08.2018
Zmluvná čiastka: 95 619,93 EUR (max. poskytnutá  
čiastka)

Poskytovateľ pomoci: 
Environmentálny fond
Číslo zmluvy: 123898 08U03
Predmet zmluvy: Sanácia skládky v obci Jaslovské Bohu-
nice
Dátum uzatvorenia zmluvy: 03.11.2017
Zmluvná čiastka: 38 000,00 EUR

Poskytovateľ pomoci: 
Ministerstvo hospodárstva SR v zastúpení SIEA
Číslo zmluvy: KaHR-22VS-1001/0265/83
Predmet zmluvy: Jaslovské Bohunice – Rekonštrukcia 
VO
Dátum uzatvorenia zmluvy: 25.01.2013
Zmluvná čiastka: 99 900,00 EUR (dodatok k zmluve č. 2 
upravuje výšku NFP)

Poskytovateľ pomoci: 
Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR
Číslo zmluvy: Z2214012029501, dodatok č. 1 DZ221401202950102
Predmet zmluvy: Revitalizácia námestia Sv. Michala Jaslovské Bohunice I. etapa
Dátum uzatvorenia zmluvy: 17.05.2010, dodatok č.1: 10.4.2012
Zmluvná čiastka: 491 462,89 EUR – upravená dodatkom č. 1, reálne poskytnuté: 434 730,00 EUR

prvý OBčIansKy
 preuKaZ

Zdá sa mi, že čoraz častejšie používame vetu: „Ako ten čas letí...“ 
A je to pravda i pri našich deťoch. Naraz sa z malých deťúreniec, 
pri ktorých sme netrpezlivo čakali na prvé slová a prvé kroky, 
stávajú pätnásťroční teenegeri, ktorí sa stretávajú s prvou povin-
nosťou našej legislatívy – vybaviť si občiansky preukaz. Doklad 
totožnosti musí vlastniť každý občan Slovenskej republiky po 
dovŕšení 15 rokov s trvalým pobytom na Slovensku. Vybavíte ho 
na ktoromkoľvek policajnom oddelení dokladov podaním žia-
dosti a predložením rodného listu dieťaťa najskôr 90 dní a naj-
neskôr 30 dní pred dovŕšením veku. Povinnosť doložiť doklad 
- Potvrdenie o pobyte - odpadla, ale len v obciach, kde majú mat-
ričný úrad a priamo vstupujú do informačných systémov regis-
tra obyvateľov. Prípadnú zmenu trvalého pobytu dieťaťa musíte 
vybaviť v ohlasovni pobytu na príslušnom obecnom úrade ešte 
pred návštevou oddelenia dokladov. Vydanie prvého občianske-
ho preukazu je bezplatné.  

text: Silvia Matovičová
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OVK 1 (pod Poštou)
Počet zapísaných voličov 632
Hlasovalo 481
% účasti 76,11

OVK 2 (v škole)
Počet zapísaných voličov  612
Hlasovalo 515
% účasti 84,15

OVK 3 (ubytovňa)
Počet zapísaných voličov 632
Hlasovalo 503
% účasti 79,59

Spolu
Počet zapísaných voli-
čov 1876
Hlasovalo 1499
% účasti 79,90

Text: M.O.
Foto: M.O. a Z.B.

vOľBy 
nr sr 2023

V sobotu 30. 09. 2023 sa konali voľby do Národnej rady Slovenskej republiky v čase od 7:00 do 22:00 hod. V obci Jaslovské Bohunice sme  mali tri 
volebné okrsky. K voľbám prišli aj prvovoliči. Počet zapísaných voličov v troch okrskoch bol 1876, hlasovalo 1499, účasť 79,90%.

Aktuálne informácie o príchodoch a odcho-
doch medzimestských autobusov nájdu cestu-
júci už aj u nás v Jaslovských Bohuniciach na 
nových informačných tabuliach. Dva exterié-
rové LED panely spoločnosť ARRIVA Trnava, 
a.s. osadila v mesiaci november 2023 a zatiaľ 
sú prevádzkované v skúšobnej verzii.
Elektronické panely komunikujú v reálnom 
čase s dispečerskými systémami všetkých 
spoločností, ktorých autobusy na týchto sta-
niciach zastavujú. Vďaka tomu majú cestujúci 
najčerstvejšie správy o prípadných zmenách 
týkajúcich sa ich cesty.
Celý systém je nastavený tak, aby cestujúcim 
poskytol aktuálne informácie a zjednodušil 
im cestovanie. Zo strany ARRIVA je to ďalší 

krok pri zavádzaní inteligentných technológií 
do verejnej dopravy. 
Cestujúcich informujú o aktuálnom čase, o 
konečnej zastávke, teda o smere jazdy, čase 
odchodu podľa cestovného poriadku a prí-
padnom reálnom meškaní. Informácie sú 
aktualizované na základe polohy autobusu 
cez GPS. Tieto informačné tabule aktívne 
komunikujú s databázou celoslovenských 
cestovných poriadkov a s dispečerským systé-
mom riadenia. Cestujúcim prinášajú aktuálne 
informácie o prípadnom meškaní spojov tých 
dopravcov, ktorí majú vo svojich autobusoch 
nainštalované potrebné zariadenia.

text: J.Z.
foto: Z.B.

IntelIgentné technOlógIe
 už aJ v našeJ OBcI
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Po vydaní rozhodnutí o výstavbe rodinných 
domov v obci prišiel čas výstavby a následne 
prebiehajú kolaudácie.
K rodinnému domu patria aj oplotenia, záh-
radné domčeky, altánky, pivnice a pod. Mno-
hí stavebníci začnú stavať uvedené stavby a 
pozabudnú, že tieto stavby treba ohlásiť na 
stavebnom úrade. Poplatok za ohlásenie je 10 
€, prikladá sa situácia umiestnenia, náčrtok a 
stručný popis výstavby. Ak je stavba umiestne-
ná na pozemku (netýka sa oplotenia), ktorý je 
označený ako „orná pôda“, tak treba túto časť 
vyňať z pôdneho fondu. 
Neohlásenie takejto stavby má však aj nega-
tívne stránky. Napr. oplotenie vám môže po-
škodiť havária automobilu, altánky a záhradné 
domčeky môže poškodiť živel (voda, oheň). V 
prípade, že príde k poškodeniu takejto čiernej 
stavby, poisťovňa škody nenahradí, lebo stavba 
„nestála“.  

Tieto stavby sú stavané v rozpore so zákonom 
č. 50/1976 Zb, (stavebný zákon) § 88, ods. 1, 
písm. b):
stavby postavenej bez stavebného povolenia ale-
bo v rozpore s ním, alebo bez písomného ozná-
menia stavebného úradu podľa § 57 ods. 2 pri 
stavbách, ktoré treba ohlásiť; odstránenie stavby 
sa nenariadi iba v prípadoch, keď dodatočné 
povolenie stavby nie je v rozpore s verejnými 
záujmami.

Podľa § 105 ods. 1, písm. a)  zákona č. 50/1976 
Zb.: 
- priestupku sa dopustí a pokutou do 331,93 € sa 
potresce ten, kto uskutočňuje jednoduchú stav-
bu, drobnú stavbu, stavebné úpravy alebo udr-

žiavacie práce, ktoré treba ohlásiť, bez takého 
ohlásenia alebo v rozpore s ním.
V posledných rokoch sa začali na strechy ro-
dinných domov montovať fotovoltické panely. 
Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálne-
ho rozvoja vydalo metodické usmernenie č.  
23638/2011/SVBP-53431 zo dňa 11.10.2011 
k problematike povoľovania inštalácií foto-
voltických elektrární (FVE) a fotovoltických 
zariadení (FVZ) na strešnej konštrukcii alebo 
obvodovom plášti stavby (budov).

Fotovoltická elektráreň (FVE) - zariadenie na 
výrobu elektriny zo slnečnej energie, umiest-
nené najčastejšie priamo na strešnej konštruk-
cii alebo obvodovom plášti stavby (budovy), 
ktorého výkon je vyvedený priamo do distri-
bučnej sústavy. Takýmto spôsobom pripojené 
zariadenie slúži primárne na výrobu elektriny 
pre dodávku do distribučnej sústavy. Takéto 
zariadenie má charakter elektrárne a je pre-
vádzkou výrobného charakteru. 

Fotovoltické zariadenie (FVZ) - zariadenie na 
výrobu elektriny zo slnečnej energie umiestne-
né najčastejšie priamo na strešnej konštrukcii 
alebo obvodovom plášti stavby (budovy), kto-
rého výkon je vyvedený do vlastnej elektroin-
štalácie stavby (budovy). Takýmto spôsobom 
pripojené zariadenie slúži primárne pre výro-
bu elektrickej energie pre vlastnú spotrebu v 
stavbe (budove), a to aj v prípade, že elektro-
technické riešenie stavby (budovy) umožňuje 
dodávku elektriny do distribučnej sústavy v 
čase, keď okamžitá spotreba elektriny v stavbe 
(budove) je nižšia ako okamžitá výroba elektri-
ny v zariadení.

Z hľadiska povoľovania fotovoltického zaria-
denia (FVZ) na streche alebo fasáde existujú-
cej stavby (budovy) stavebný úrad postupuje 
podľa § 54 stavebného zákona v režime sta-
vebného povolenia alebo ohlásenia ako pri 
stavebných úpravách: 
- stavebné povolenie je potrebné, ak ide o 
stavebné úpravy, ktorými sa podstatne mení 
vzhľad stavby, zasahuje sa do nosných kon-
štrukcií stavby, mení sa spôsob užívania stavby 
a ohrozujú sa záujmy spoločnosti (§ 55 ods. 1 v 
spojení s § 66 stavebného zákona), 
- ohlásenie stavebnému úradu postačí iba vte-
dy, ak ide o stavebné úpravy, ktorými sa pod-
statne nemení vzhľad stavby, nezasahuje sa do 
nosných konštrukcií stavby, nemení sa spôsob 
užívania stavby a neohrozujú sa záujmy spo-
ločnosti (§ 55 ods. 2 písm. c) v spojení s § 57 
stavebného zákona). 

V nových lokalitách pri výstavbe rodinných 
domov platia aj regulatívy, v ktorých je uvede-
né neprekročiť koeficient zastavanosti parcely 
rodinného domu (pomer zastavaných plôch k 
ploche parcely) - max. 0,5, to znamená, že par-
cela musí byť na 50% „zelená“. 
Život na dedine oproti životu v meste je aj o 
tom, že dedina je zelenšia. Preto nestavajme 
na tých našich pozemkoch sklady, altánky, zá- 
hradné domčeky, betónové chodníky. V horú-
čavách, ako bývajú v posledných rokoch, tieto 
stavby vôbec neochladzujú plochu, práve na-
opak. Dajme priestor aj stromom, pod ktorými 
sa v horúčavách skôr ochladíme.

JZ

Mnohí zabúdajú ohlasovať drobné stavby, 
stavebné úpravy alebo udržiavacie práce

V minulom čísle Blav-
ských novín sme písali, že 
sochu sme dali opraviť. 
Takto vyzerá po oprave, 
ale na miesto ju osadíme, 
až keď bude dokončený 
most cez Blavu,  najskôr 
na jar. 

Text a foto: B.K.

sOcha 
sv. Jána 

nepomuckého
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Obec zakúpila prístup do mobilnej aplikácie 
EWA pre občanov, o ktorý si môže každá do-
mácnosť požiadať na t. č. 0915 857 519 alebo 
na email adrese: beata.matovicova@jaslovske-
bohunice.sk. Tieto kontaktné údaje použite  
v prípade akýchkoľvek otázok ohľadne odpa-
dov, zberného dvora, smetných nádob, triede-
nia, vývozov, a podobne. 

Text: BM

MIera trIedenIa
Odpadu pre 
dOMácnOstI - 
aplikácia eWa

Naša obec prispela k celkovej úspore emi-
sií skleníkových plynov v systéme zberu, 
zhodnocovania a recyklácie odpadov z 
obalov organizácie zodpovednosti výrob-
cov ENVI-PAK, množstvom triedeného 
zberu komunálneho odpadu v objeme 178 
601 kg. Oproti roku 2019 sme vytriedili o 
61 278 kg viac. 

Text: BM

Týždeň pred hodmi prebehol v našej obci zber 
nebezpečného a veľkorozmerného elektrood-
padu. Tento rok nám spoločnosť ARGUSS vy-
konala komplet tento zber za asistencie našej 

pracovníčky. Vyškolení pracovníci odoberali 
odpad, nakladali a zodpovedne odviezli. Na 
mieste bol nebezpečný odpad odvážený. Celý 
priebeh bol bezproblémový až na sychravé 

počasie, ktoré bolo asi dôvodom  menšieho 
množstva prineseného odpadu. Ďakujem všet-
kým občanom aj zamestnancom za zodpoved-
ný prístup.                                   Text a foto: BM

dOstalI sMe 
certifikát za rok 2022 

od envI-paK-u

Zber nebeZpečného odpadu 
a veľkoroZmerného elektroodpadu

V snahe motivovať občanov triediť odpad v domácnostiach sme vyhodnotili tri domác-
nosti s najvyššou mierou triedenia odpadu za rok 2022 a odmenili finančným príspevkom 
v celkovej hodnote 300,00 €.
1. Hrčka Miroslav, Záhradná ulica 354, 919 30 Jaslovské Bohunice, 150,00 €
2. Hanáček Miroslav, Záhumenická ulica 460, 919 30 Jaslovské Bohunice, 100,00 €
3. Junas Andrej, Záhumenická ulica 428, 919 30 Jaslovské Bohunice, 50,00 €

V budúcom roku odmeníme domácnosti v rodinných domoch s najnižším množstvom 
zmesového odpadu na osobu za rok a v bytových domoch domácnosti v najvyšším množ-
stvom privezeného papiera na zberný dvor.  

Text: BM

vyhodnotenie triedenia odpadu
v domácnostiach za rok 2022
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podmienky získania nájomného bytu
Obec Jaslovské Bohunice má vo vlastníctve 
96 nájomných bytov, ktoré v súčasnej dobe 
sú všetky v prenájme. Nakoľko sú opakovane 
doručované žiadosti o pridelenie nájomného 
bytu na nesprávnom tlačive a bez potreb-
ných dokladov, chceme záujemcom o byt 
pripomenúť postup pri prideľovaní bytov. 
Podmienky a spôsob prideľovania týchto 
bytov v prípade uvoľnenia sa riadia záko-
nom č. 443/2010 Z. z. o dotáciách na rozvoj 
bývania a o sociálnom bývaní a Všeobecne 
záväzným nariadením obce Jaslovské Bo-
hunice č. 128 o podmienkach prideľovania 
nájomných bytov obstaraných z verejných 
prostriedkov v znení neskorších doplnkov. 
Podľa citovaného zákona k Žiadosti o pri-
delenie nájomného bytu musí byť žiadosť 
podaná na schválenom tlačive, ktoré je zve-
rejnené na stránke obce, je potrebné doložiť 
priemerný čistý mesačný príjem domácnosti 
za predchádzajúci kalendárny rok za všet-
kých členov domácnosti, ktorí budú žiadaný 
byt užívať. To znamená, že za každého člena 
domácnosti musí byť priložený príjem. Ak 
je zamestnanec, tak potvrdenie od zamest-
návateľa (Ročné zúčtovanie preddavkov na 
daň), ak je člen domácnosti živnostník, tak 
kópiu daňového priznania. Keď bol niektorý 
člen domácnosti v priebehu roka nezamest-
naný, potvrdenie z Úradu práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR o evidencii uchádzača o 
zamestnanie a výšku vyplatenej dávky v ne-
zamestnanosti. Ak je v rodine dieťa, ktoré 
ešte nemá ukončené vzdelanie (navštevuje 
základnú, strednú, prípadne vysokú školu), 
je potrebné doložiť potvrdenie z Úradu prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny SR potvrdenie o 
výške vyplateného príspevku na dieťa.  Ak 
dieťa navštevuje strednú alebo vysokú ško-
lu a na dohodu chodilo na brigádu, musí 
žiadateľ zdokladovať aj tento príjem. Pri 
poberateľoch starobného alebo invalidného 
dôchodku budete potrebovať potvrdenie 

zo sociálnej poisťovne o výške vyplácaného 
dôchodku. Na základe uvedených dokladov 
môže pracovná skupina posúdiť, či žiadateľ o 
byt spĺňa podmienky stanovené zákonom o 
minimálnom a maximálnom príjme domác-
nosti, aby žiadosť mohla byť zaradená do evi-
dencie žiadateľov o byty. Zákon č. 601/2003 
Z. z. o životnom minime a o ustanovení súm 
na účely štátnych dávok v znení neskorších 
zmien a doplnkov určuje výšku životného 
minima, ktoré sú upravené opatrením Mi-
nisterstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR  
platné od 1.7.2023 nasledovne:
•	 jedna plnoletá fyzická osoba 268,88 eura
•	 ďalšia spoločne posudzovaná  plnoletá 

osoba 187,57 eura
•	 nezaopatrené dieťa a zaopatrené neplnole-

té dieťa 122,77 eura.

V zmysle ustanovení Všeobecne záväzného 
nariadenia obce Jaslovské Bohunice č. 128 
o podmienkach prideľovania nájomných 
bytov obstaraných z verejných prostriedkov 
v znení neskorších doplnkov, ktorým sa ur-
čuje spôsob prideľovania  nájomných bytov, 
sú nájomné byty určené pre žiadateľov, ktorí 
spĺňajú podmienky:
•	 Mesačný príjem žiadateľa a osôb s ním 

bývajúcich, ktorých príjmy sa posudzu-
jú spoločne podľa osobitného predpisu, 
musí byť vyšší ako 1,5 násobok životného 
minima a  neprevyšuje trojnásobok život-
ného minima platného k 31. decembru 
predchádzajúceho roka, vypočítaného pre 
nájomcu a osoby, ktoré príjmy sa posu-
dzujú spoločne zvýšený o sumu mesačnej 
splátky nájomného a zálohových platieb 
za služby.

•	 Životné minimum domácnosti sa vypo-
čítava zo súm životného minima členov 
domácnosti platných k 31. decembru ka-
lendárneho roka predchádzajúceho roku, 
v ktorom vznikol nájom.

Výška mesačného nájomného a zálohových 
platieb za služby spojené s užívaním bytu je 
v zmysle VZN č. 128 stanovená nasledovne:
bytové domy Sídlisko 381, 382, 383 a 384
•	 jednoizbové byty 110,00 eur,
•	 dvojizbové byty 160,00 eur a 
•	 trojizbové byty 200,00 eur,
bytové domy Sídlisko 461, 462 a 463 
•	 trojizbové  byty – menšie  200,00 eur a
•	 trojizbové byty  - väčšie 250,00 eur,
bytové domy Na rybníku 420
•	 jednoizbové byty – menšie 150,00 eur,
•	 jednoizbové byty – väčšie 170,00 eur a
•	 dvojizbové byty 200,00 eur.
Pre posúdenie splnenia kritérií na pridelenie 
nájomného bytu alebo predĺženie nájomnej 
zmluvy je potrebné za každého člena domác-
nosti predložiť jeden z nasledovných dokla-
dov:
•	 Ročné zúčtovanie preddavkov na daň
•	 daňové priznanie 
•	 výmer o dôchodku
•	 potvrdenie ÚPSVaR (materský príspevok, 

rodičovský, opatrovné)
•	 potvrdenie o rodinných prídavkoch
•	 potvrdenie sociálnej poisťovne (vyplatenie 

dočasnej PN)

Okrem podmienok príjmu domácnosti žia-
dateľ o byt musí spĺňať ešte ďalšie podmien-
ky. Žiadateľ, v prípade manželov alebo druha 
a družky, aspoň jeden z nich musí byť zárob-
kovo činnou osobou. Tak isto žiadateľ ani 
jeho manželka, druh alebo družka nesmú 
byť väčšinovými vlastníkmi, nájomcami, 
spoločnými nájomcami iného bytu, bytové-
ho domu alebo rodinného domu. Pri určova-
ní poradovníka v zmysle VZN pracovná sku-
pina prihliada ešte aj na trvalý pobyt v obci a 
počet detí. Ak v evidencii nie sú žiadatelia s 
trvalým pobytom v obci, potom poradie ur-
čuje dátum podania žiadosti. 

MM

11. nOveMBer – 
deň vojnových 
veteránov alebo aj 
deň červených makov
Červené vlčie  maky sú symbolom vojnových 
veteránov prvej svetovej vojny.  Obec Jaslovské 
Bohunice sa zapojila do výzvy na vzdanie úcty 
všetkým obetiam vojnových konfliktov rozo-
zvučaním zvonov na jednu minútu na Kostole 
sv. Michala Jaslovské Bohunice a na Kostole sv. 
Martina v Paderovciach 11. 11. 2023 o 11. ho-
dine a 11. minúte. 
Uctili sme  si pamiatku padlých veteránov pri 
príležitosti ukončenia prvej svetovej vojny pri 
pomníku padlých vojakov v parku pri kostole 
v Jaslovských Bohuniciach a na cintoríne v Pa-
derovciach.

Text a foto: M.O.
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Miestna organizácia JDS v Jaslovských Bo-
huniciach aj v roku 2023 vyvíja svoju bohatú 
činnosť už tradične v prospech svojej obce i v 
prospech svojich členov.
V marci 2023 sa konala výročná členská schô-
dza miestnej organizácie JDS za bohatej účasti 
jej členov. Po schválení programu schôdze a 
prednesení výročnej správy za rok 2022, ktorú 
predniesla predsedníčka výboru miestnej or-
ganizácie MUDr. Danka Gréková,  nasledovala 
doplňujúca voľba člena výboru, nakoľko svoju 
činnosť vo výbore miestnej organizácie ukon-
čila pani Viera Lehutová. Za nového člena 
výboru bola zvolená pani Janka Junasová. Na 
záver schôdze účastníci schválili plán činnosti 
na rok 2023 a záverečné uznesenie. Pred bo-
hatým občerstvením prebiehala diskusia, kde 
zazneli viaceré zaujímavé podnety pre činnosť 
organizácie. O spríjemnenie atmosféry sa svo-
jím kultúrnym programom postarala miestna 
folklórna skupina Blavanka.
Že schválený plán činnosti nezostal iba na 
papieri, dosvedčuje i nasledujúci prehľad do-
posiaľ vykonávaných aktivít MO JDS v Jaslov-
ských Bohuniciach, obsahujúci pestrú paletu 
kultúrnych, spoločenských a spoznávacích 
aktivít.
V marci 2023 sa členovia JDS zúčastnili muzi-
kálového predstavenia Jánošík, ktoré v naštu-
dovaní režiséra Svetozára Sprušanského uvie- 
dla Nová Scéna v Bratislave. Výborné spevác-
ke výkony Patrika Vyskočila, Mirky Drínovej 
či ostrieľanej muzikálovej herečky Mirky Gá-
lis Partlovej dodali „ošúchanej“ téme Jánošíka 

tú správnu iskru a sviežosť. Libreto autorov 
Daniela Heviera a Svetozára Sprušanského 
v  hudobnom dotvorení Gaba Dušíka spolu s 
výbornými hereckými a speváckymi výkonmi 
i pôsobivými tanečnými choreografiami vyt-
vorili dohromady príjemný kultúrny zážitok, 
osviežujúci dušu každého diváka.
 Pri príležitosti dňa Zeme sa členovia JDS v 
hojnom počte zúčastnili brigády, určenej na 
skrášlenie obce a zberu odpadkov, čím dali 
najavo svoj vzťah k obci a okolitej prírode. 
Členky JDS sa vo veľkej miere postarali tiež o 
prípravu občerstvenia a „nakŕmenie“ účastní-
kov brigády.
V apríli sa členovia JDS zúčastnili výstavy Gar-
denia, spojenej s výstavou nábytku. Gardenia 
už tradične ponúka návštevníkom inšpiráciu, 
ako si vytvoriť nádherné kvetinové záhony, 
ako usporiadať záhradu tak, aby bola praktic-
ká, poskytovala priestor na pestovanie zele-
niny a ovocia, no bola zároveň aj priestorom 
pre oddych a relax. Okrem veľkého množstva 
kvetov a drevín mali na výstave zastúpenie aj 
grily, skleníky, altánky, záhradné domčeky, ba-
zény a ďalšie záhradné príslušenstvo. Viacerí 
účastníci si nákupom sadeníc spestrili  svojej 
záhradky.
Za krásneho májového počasia sa účastníci po-
znávacieho zájazdu mali možnosť oboznámiť s 
koreňmi našej slovanskej histórie návštevou 
Nitrianskeho hradu a kláštora v Hronskom 
Beňadiku. Rekonštruovaný Nitriansky hrad, 
o ktorom je prvá písomná zmienka datovaná 
do roku 871, ponúka prehliadku Katedrály sv. 

Emeráma, Diecézneho múzea a tiež možnosť 
vyhliadky z katedrálnej veže. Z veľmi zaujíma-
vého sprievodného výkladu sme sa dozvedeli 
veľa o prvom slovanskom písme – hlaholike, o 
histórii hradu i Nitry. Pri vstupe do Katedrály 
sv. Emeráma má návštevník možnosť začítať 
sa do nádherných a múdrych veršov Proglasu, 
ktoré ako Predslov k prekladu svätého evanje-
lia napísal pravdepodobne sv. Konštantín Filo-
zof (sv. Cyril).
O ďalších osudoch stúpencov sv. Cyrila a Me-
toda a vývoja kresťanstva na Slovensku sme sa 
dozvedeli pri návšteve benediktínskeho kláš-
tora v Hronskom Beňadiku. Tento mohutný 
opevnený kláštor patrí medzi najstaršie a naj-
významnejšie stavebné pamiatky na Sloven-
sku. Podľa historických dokumentov ho zalo-
žili na základe rozhodnutia kráľa Gejzu II. v 
roku 1075 s cieľom kolonizovať dovtedy riedko 
osídlenú dolinu Hrona a podporovať myšlien-
ky kresťanstva. Najstaršou časťou kláštorného 
komplexu bola románska bazilika, ktorú vy-
svätili v roku 1075. Na jej základoch v rokoch 
1346 až 1375 postavili dnešnú gotickú Baziliku 
sv. Egídia. Po roku 1537 kláštor pod hrozbou 
tureckých nájazdov prebudovali na pevnosť, a 
tak k nemu pribudli hradby a delové bašty. Po-
silnenie obrannej funkcie však kláštor pripra-
vilo o viaceré gotické architektonické prvky. 
Tie sa v pozmenenej podobe opäť objavili až 
v rámci romantizujúcich úprav uskutočnených 
koncom 19. storočia. Dnes je kláštor sprístup-
neným múzeom s viacerými pozoruhodnými 
exponátmi.

činnosť miestnej organizácie Jednoty dôchodcov 
slovenska v Jaslovských Bohuniciach v roku 2023

    Kláštor v Hronskom Beňadiku
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Májové aktivity členov MO JDS pokračovali 
výletom do Viedne, keď z Bratislavy sme využi-
li plavbu katamaranom po Dunaji až do centra 
Viedne. Po prechádzke, zahŕňajúcej prehliad-
ku mestského centra, Dómu sv. Štefana a nie-
kdajšej rezidencie Habsburgovcov, vládcov Ra-
kúsko-Uhorska, zámku Hofburg, nasledovalo 
osobné voľno, ktoré viacerí účastníci využili na 
ochutnávku pravého „Víneršnicľu“.
Trojdňového výletu do Demänovskej doliny 
sa v júni zúčastnilo 53 členov JDS. Na prelo-
me jari a leta, za pekného počasia, sme mali 
možnosť obdivovať krásy Nízkych Tatier pria-
mo z druhého najvyššieho končiara – Chopku. 
Cestou do srdca Nízkych Tatier sme sa zastavili 
v Martine, kde sme navštívili sídlo Matice slo-
venskej a Národný cintorín. Za zmienku tiež 
stojí i návšteva miniatúrneho Slovenska v Lip-
tovskom Jáne, kde je možné obdivovať minia-
túry najznámejších stavieb na Slovensku. Relax 
v krásnej prírode dal príjemnú bodku za záve-
rom jarnej lopoty v našich záhradách.
Príjemným spestrením letných dní bol výlet na 
Bradlo, k mohyle Milana Rastislava Štefánika. 
Okrem pietnej spomienky na tohto veľkého 
slovenského štátnika, astronóma, fotografa a 
generála sme mali možnosť pokochať sa vý-
hľadmi na kopanice a okolie Myjavskej pahor-
katiny. Pri následnej návšteve Štefánikovho 
rodného domu v Košariskách sme sa dozvedeli 
veľa zaujímavých informácií zo života nášho 
významného slovenského patriota. Cestu z 
Košarísk sme si „skrátili“ cez Dolnú Krupú, 
kde sme po výdatnom obede absolvovali ex-
kurziu vo výrobnom závode výrobcu najlepšej 
medoviny na svete, firmy APIMED. Zaujímavé 
rozprávanie o výrobe medoviny a prehliadka 
výrobných a pivničných priestorov firmy boli 
ukončené riadenou degustáciou viacerých 
druhov medoviny. Súčasťou areálu Medolan-
dia je i obnovené rozľahlé rozárium grófky 
Márie Henriety Chotekovej, kde rastie asi 2 
500 ruží. V roku 2023 tu vysadili jubilejnú 250. 
odrodu. Je to najväčšie súkromné rozárium na 
Slovensku.
Už tradične po slávnostnej svätej omši, kona-
nej pri príležitosti sviatku sv. Cyrila a Metoda 
v miestnom parku, si účastníci pobožnosti po-
chutnali na výbornej kapustnici, pripravenej 
členkami MO JDS. 
Svoje kuchárske nadšenie prezentovali členo-
via MO JDS aj v súťaži varenia gulášu, poria-
danej OO JDS Trnava v Opoji a na Gulášovej 
pohode v Jaslovských Bohuniciach, kde naše 
družstvo získalo cenu za najviac predaných 
porcií gulášu.

Len čo skončili letné prázdniny a výchovu na-
šich vnúčat sme zverili profesionálnym peda-
gógom, pobalili sme kufre a hurá, smer Vysoké 
Tatry. Počasie ako z turistického katalógu nám 
umožnilo vychutnávať krásy našich veľhôr celý 
týždeň bez jediného mráčika. Po uzatvorení 
obľúbeného hotela Morava pre rekonštrukciu 
na dobu neurčitú sme sa ubytovali v hote-
li Urán. Príjemné ubytovanie, dobrá strava a 
wellness s bazénom len znásobili radosť z prí-
vetivej nádhery Tatier. Lomnický štít ako na 
dlani, nádherné výhľady na trblietavé Štrbské 
pleso zo Soliska, úžasná prechádzka chodní-
kom v korunách stromov na Bachledke a prí-
jemné prechádzky po tatranských chodníkoch 
umožnili každému vybrať si z tejto nádhernej 
ponuky to, čo mu vyhovovalo a na čo mu stači-
li sily. A síl bolo dosť aj na príjemnú spoločen-
skú zábavu pri hudobnej reprodukcii vo foyeri 
hotela. 
Na záver letnej sezóny sa uskutočnilo už tra-
dičné Parkové párkovanie. Pri dobrej hudbe, 
párkoch a dobrom vínku sa prišlo zabaviť viac 
ako 100 členov JDS.
V novembri sme absolvovali výlet do Komárna 
spojený s obhliadkou národnej kultúrnej pa-
miatky Pevnosť, prechádzkou po nádvorí Eu-
rópy a návštevou muzikálového predstavenia v 
predvedení súboru Slovenskí Rebeli.
Program MO JDS v Jaslovských Bohuniciach 
je určite pestrý a bohatý, každý z členov má z 
čoho vyberať. Je však nutné poznamenať, že 

realizácia tohto programu si vyznačuje namá-
havú a zodpovednú organizačnú prácu, za čo 
patrí nesmierna vďaka členom výboru MO 
JDS v Jaslovských Bohuniciach pod vedením 
jeho predsedníčky MUDr. Danky Grékovej. 
To, že členovia JDS sa môžu v tak hojnom poč-
te zúčastňovať vyššie uvedených  aktivít za pri-
jateľnú cenu, je aj zásluhou vedenia obce, ktorá 
vo svojom rozpočte nezabúda ani na finančnú 
pomoc MO JDS.

Text a foto: Ing. Ľubomír Podmaka

    Výlet do Demänovskej doliny     Areál Medolandie

    Párkove párkovanie

    Výlet vo Vysokých Tatrách
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Október je mesiac úcty k starším. Nezabúdame 
na nich ani v našej obci. V nedeľu 8.10.2023 o 15. 
hodine starostka obce pozvala všetkých dôchod-
cov na posedenie do športovej haly v Jaslovských 
Bohuniciach. Vo svojom príhovore vyzdvihla ich 
osobný prínos pre spoločnosť a vyjadrila im úctu. 
Nasledoval program, kde vystúpila skupina Duo 
Sonet. Po programe nasledovala slávnostná ve-
čera, o ktorú sa postarala kuchyňa KD Paderov-
ce. Zábava pokračovala aj na tanečnom parkete. 
Všetci zúčastnení dostali darček vo forme balíčka, 
ktorý obsahoval sladkú dobrotu, aviváž a saponát 
na riad. 

text a foto: Danka H

pOsedenIe s dôchOdcaMI v špOrtOveJ hale

Já som neny invalid, ale som len menej 
pohyblivá, taščí chodzim. Ešče nedávno 
som jazdzila na kolese. Ale už sa bojím. 
Padesát rokov a to dennodenne, tak už 
stačilo. Do roboty, na nákup, do mesta, 
šadze som došla friščí jako na autobuse. 
Ešče aj z Jaslovských Bohuníc som do Tr-
navy chodzila na bycygly. Ale to už mám za 
sebu. Po mužovy my zostalo priblyžuvadlo, 
elektrická štvorkolk, tak hu používam. Na 
jazdu po opci a okolý. Bol pátek poobede, 
pekný letný den. Vybrala som sa na mojej 
„mašine“ do obchodu. Zabáčam už do cíla 
a naraz moja pomocnica začala hrkotat. 
Kukám čo sa stalo, a vydzím defekt, zadná 
guma celkom prázna. Išla som si nakúpit, 
že potom volačo vymyslím. Šak voláko len 
domóv dójdem, nepodarylo sa. Pnematika 
sa krčila a na ráfe daleko nedójdem. Ked 
aj, tak ho celkom zničím, čo povedal jeden 
ochotný pán, kerý tam pristal z autom. Z 
obchodu vybehly aj predavačky, ket ma vy-
dzely smutnú sedzet na mojej motorke. Tež 
scely pomáhat, ale zebral to do parády ten 
ochotný pán, nevým jeho méno, aj ket sa 
zdravýme, poznám ho len z vydzená. Jed-
noducho ma posadzil do svojho auta, aj z 
nakupom a odvézol domóv. Potom sa vrá-
cil pret obchot pre mój stroj a dotlačil ho 
ke mne pot forhauz. Tak friško došól, že ja 
som ešče any nákup nescihla vyložit. Tento 
mój záchranca pre mna mynul benzín (sak 
je drahý), mynul svoj čas te je ešče drahší. 
Za túto ochotu odmýtal jakúkolvek odme-
nu, ze slováma šak to bola maličkost. Pre 
mna to ale bola velká pomoc. Malú odme-
nu som mu nasila nanúcila, lebo ja nescem 
byt nykemu nyšt dlžna. Bola to drobnost za 
to čo en pán urobyl. Takýto dobrý ludé sú 
u nás v Jaslovských Bohunicách. Často sa 
my stáva,  že my z nákupom ludé pomóžu. 
Odnesú my kabelu ze schodov obchodu. 
Ket si kúpim plnú „basu“ minerálky to aj 
predavačky pomáhajú. Dakujem za to im, 
aj pánovy, kerý ma zachrányl aj moje pri-
blyžuvadlo. Vydzíte, že v temto zlém svete 
neny sú šeci zlý.

Autor: Bapka Blašková

pOMOcná
ruKa
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Stretávame sa, spievame, zachovávame tradície. Je veľkým úspechom, 
že Folklórna Spevácka skupina Blavanka aj po 22 rokoch a vystrieda-
ných generáciách spevákov bez prestávky funguje. Posúva sa dopredu 
či už v rámci spevu  alebo hudobných pásiem.
V tomto roku sme spievali v domoch sociálnych služieb aj  na schô-
dzi miestnej Jednoty dôchodcov na Slovensku. Naše piesne odzneli 
v Červeníku, Križovanoch, Dolnej Krupej. A napokon aj u nás - na 
oslavách 910. výročia prvej písomnej zmienky o obci Jaslovské Bo-
hunice. O tom už informovala aj Bapka Blašková, ktorá nechýbala 
na našich vystúpeniach. Neunikne jej žiadna akcia a z jej spolupráce 
máme veľkú radosť. Želáme jej hlavne veľa zdravia a ešte veľa tvori-
vých síl a nápadov!
Ale máme za sebou aj náročné obdobie. Pán Alexander Berger, kto-
rý nás sprevádzal na akordeóne, sa na konci júna 2023 rozhodol pre 
ukončenie činnosti v našom súbore dobrovoľne po 14 rokoch. 
Za všetky roky, strávené a odohrané v našej speváckej skupine, mu 
touto cestou veľmi pekne ďakujeme. Nájsť primeranú náhradu, spo-
jenú s jeho odchodom, bolo náročné a zdalo sa nemožné. Šťastie sa 

na nás usmialo v podobe p. Pavla Odleváka, ktorý sa rýchlo stotožnil 
s interpretáciou našich piesní. S jeho príchodom zavial v súbore čers-
tvý vietor a dodal nám veľa pozitívnej energie. Okrem hudobného 
sprievodu na akordeóne sa ukázal aj ako výborný spevák. Prajeme 
mu, aby sa mu v našom súbore darilo.    
Začali sme nacvičovať nové piesne. Pripravujeme sa na fašiangy spo-
jené s Pochovávaním  basy, ktoré nám v tomto roku pre vysokú cho-
robnosť nevyšli. 
Skupina Blavanka môže opäť pokračovať vo svojej činnosti. Veľkú 
zásluhu má na tom aj vedúca skupiny Oľga Mikušová. Vyriešila nám 
problém s chýbajúcim muzikantom. Svojím prístupom a trpezlivos-
ťou  nás informuje o všetkých akciách, čo je potrebné, zabezpečí a vy-
baví. Nešetrila ani slovami vďaky a uznania za dobre vykonanú prácu 
našich členov. Poukázala aj na rezervy, ktoré súbor má, a naznačila  
cestu, akou sa budeme v budúcnosti uberať. 

Ing. Zdenka Michalcová
kronikárka FSsk Blavanka

BlavanKa Opäť pOKračuJe

Né, nebojte sa, nebola to krumplová brigá-
da, na kerú zme chodzily za mojích škol-
ských mladých časov. Neskaj už ale druž-
stvá nepotrebujú školákov – brigádnikov 
na zber zemákov, neskaj to už robá stroje. 
U nás v Jaslovských Bohunicách, vlastne v 
Paderovcách bolo posedzený opčanov kerý, 
lúba kruple, zemáky, erteple, grule a švap-
ky. Vedzený opce nás pozvalo na nádvorý 
kultúrneho domu v Paderovcách. Mala to 
byt sútaž v pečená lokšov a verený šúlan-
cov. Šak ket nebolo sútažácich, prekrscily 
to na krumplovú sobotu, teda oslavu zemá-
kov. Na záčatku to vyzíralo velice býdno, 
vác obsluhujúcich a varácich, kerý sa velice 
snažily jako koštujúcich. Kapela hrala, ale 
ludé sa velice nesmelo schádzali ge stolom 
pod slnečník. Možná ich prilákala kapela, 
možná vóna varených dobrót, možná kolo-
toče, alebo skákací hrad. Na tem sa vyjašily 
dzecúrence. Na večer sa plocha pret kul-
turákom zaplnyla, ale aj tak zostaly volné 
mýsta. Pri muzike, fazulovej polévke, lok-
šoch, šúlancoch a fazulovém guláši, pivku 
a kofole sa debatuvalo. Kapela hrala o dušu, 
občas si náščevnýci zaspívaly aj zatancuva-
ly. Kameraman točil celkom isto to zavesí 
na obecnú televíziju. Takto zme sa bavily až 
do pólnoci. Čul trocha štatistiky. Minulo sa 
600 lokšov, 15 pecnov chlepa, 150 porcijí 
gulášu, 150 polévky. Mama z céru mladú 
školáčku uvarily z 5 kilóv múky šúlancov. 
Vypily sa 2 sudy piva, 2 sudy kofoly. Tak-
to si naši ludé uctily krumple, základnú 
potravinu slovákov. Scete pykošku? Tu je. 
Na našem posedzený v kapele spívaly dve 
sestry – dvojičky (jak dve hrozná). To sa len 
tak nevidzí. A nakonec tý čo do paderovéc 
nedošly, móžu banuvat. Bolo to pekne, bolo 
to fajn.

Autor: Bapka Blašková

KruMplOvá
 sOBOta
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lampióny 
roZžiarili 
obec 

Aj tento rok obec usporiadala lampiónový sprievod, kto-
rý sa mal konať 10.11.2023, ale kvôli nepriaznivému po-
časiu sa preložil na 12.11.2023 na 16.00 hod. Počasie bolo 
krásne, slnečné a ľudia si mohli sprievod užiť. Trasa vie-
dla od pošty, kde sme sa všetci zhromaždili. Po príchode 
koníkov a sv. Martina sme sa vydali v sprievode Klubu 
Zelená míľa a pána farára, ktorý každoročne porozpráva 
príbeh o sv. Martinovi, DHZ Jaslovské Bohunice a po-
licajtov z Jaslovských Bohuníc chodníkom lemujúcim 
hlavnú cestu smerom k Novej ulici. Sprievod pokračoval 
k cyklochodníku Paderovce. Popri ňom boli natiahnuté 
laná na zavesenie lampiónov alebo svietiacich balónov, 
ktoré sa deťom rozdávali. Deti i dospelí sa mohli zo- 
hriať teplým čajom a detičky dostali aj sladkú odmenu. 
Na celý priebeh pochodu a akcie dohliadali DHZ Jaslov-
ské Bohunice a policajti, za čo im patrí veľká vďaka.

text: Danka Halašková
foto: Danka Halašková



17Blavské noviny       910. výročie prvej písomnej zmienky o obci



18 910. výročie prvej písomnej zmienky o obci                     Blavské noviny

Advent nemá pevný začiatok, ale vždy zahŕňa 
štyri nedele. Začína sa 1. adventnou nedeľou a 
s tým súvisí predvianočná príprava adventných 
vencov. Po 3-ročnej pauze sme zorganizovali  
výrobu adventných vencov a vianočných de-
korácií v spoločenskej miestnosti pod poštou 
pod vedením odborníčky pani Talajkovej zo 
Spojenej školy Rakovice. Okrem pestrého ma-
teriálu  mala nachystané nápady aj rady,  z kto-
rých si šikovné deti a žienky vytvorili adventné 
venčeky. Popri svojej práci sa mohli občerstviť 
kávou, čajom a koláčikmi,  ktoré nám napiekla 
naša kuchyňa.
Prajeme vám krásne a požehnané vianočné 
sviatky!

text a foto: M.O.

Výroba 
vianočných 

vencov
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K r í ž O v K a

Autor krížovky: Ing. Jozef Prítrský, PhD.

    Mikuláš na obecnom úrade            foto: MO
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Blíži sa koniec roka, treba rekapitulovať.
Aj rok 2023 bol bohatý na rôzne akcie, ktoré boli spomenuté v predošlých 
novinách, tak sa nebudem znova opakovať. 
Chcem  vás teraz predovšetkým informovať o tom,  čo všetko sme zlepšili 
a ako sme obnovili priestory v KD Paderovce.  Keďže niektorí spoluobča-
nia mali  počas celého roka rôzne požiadavky, pripomienky a nápady, čo sa 
týka priestorov v KD Paderovce, snažili sme sa to vyriešiť a zlepšiť v rámci 
našich možností. Zakúpili sme  okrúhle stoly a k nim aj obrusy,  návleky na 
stoličky.
Priestory sú vhodné na svadby, oslavy, smútočné posedenia, ak by mal nie-
kto záujem. Postavili sme  svetelnú fotostenu, vhodnú na fotenie sa pri osla-
vách, a aj  svetelnú   fotostenu  za hlavným stolom. (viď foto)
Zakúpili sme výčapné zariadenie  na nápoje i novú chladiacu vitrínu na 
zákusky a torty. 
Ak by mal niekto záujem o akúkoľvek oslavu v našom zariadení, sme pripra-
vení a vieme urobiť aj peknú výzdobu po vzájomnej dohode. 
Už teraz sa tešíme na nastávajúci nový rok 2024, na nových záujemcov, ale aj 
na predchádzajúcich, ktorí už mali u nás rodinné oslavy, a zase si objednali 
naše služby  v Kultúrnom dome v Paderovciach.
Verím, že budete spokojní a bude sa vám u nás páčiť.
Ďakujeme za prejavenú dôveru v roku 2023.

text a foto: G.S.

rok 2023 
v kultúrnom dome 
paderovce 
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Posledný štvrťrok bol v ZpS Bohunka plný 
veľkých udalostí, kultúrno-spoločenských ak-
cií, stretnutí a silných zážitkov. Veď posúďte 
sami ... 
September sa aj u nás v Bohunke niesol v du-
chu predčasných volieb do NR SR. Sledovali 
sme politické debaty a programy jednotlivých 
strán, aby sme aj my 30. septembra dali hlas tej 
najlepšej strane. 
2. októbra sme privítali medzi nami nového 
pána riaditeľa PhDr. Tomáša Bečára, PhD. Jeho 
prvé stretnutie s nami dopadlo na výbornú. 
Sympatie boli obojstranné. Hneď na úvodnom 
stretnutí nám povedal svoju víziu - pre neho je 
prvoradý spokojný, usmiaty prijímateľ sociál-
nej služby. My mu prajeme veľa síl a trpezlivos-
ti, aby sa mu medzi nami páčilo a budeme sa 
snažiť zo všetkých síl, aby sa jeho a naša vízia 
stotožnili a naplnili. 
V októbri sme stihli ešte  v peknom počasí ba-
bieho leta zorganizovať už tradičné Posedenie 
pri guláši, ktorý tento rok pre nás varil pán 
Miškovič z Paderoviec (ináč Majster vo varení 
gulášu z Jednoty dôchodcov v obci) – a že bol 
vynikajúci, netreba ani hovoriť. Podporili nás 
svojou návštevou aj poslanci, pani doktorka, 
pani starostka. Zábava bola vynikajúca, ro-
dinným príslušníkom sa nechcelo ani odísť od 
nás. Zopakujeme o rok! 
A už sme sa prehupli pomaly do času dušič-
kového, kedy sme si vyrobili vence a usporia-
dali vonku pod altánkom pietnu spomienku 
na našich drahých zosnulých a zapálili sme 
im kahančeky. Nezabúdame ani na duchovné 
činnosti - okrem raňajšieho modlenia ruženca 
a pravidelných omší s dôstojným pánom Mgr. 
Mariánom Vívodíkom z obecnej farnosti sme 
privítali v Bohunke aj vzácnu návštevu, Vsdp. 
Dušana Kolenčíka, honorárneho kanonika a 
assessora, hovorcu Arcibiskupského úradu v 
Trnave, ktorý u nás tiež odslúžil omšu.
Okrem toho nás navštívili a radosť v podobe 
veselého hudobného a recitačného pásma nám 
urobili aj detičky z miestnej MŠ a ZŠ pri príle-
žitosti „Október – mesiac úcty k starším“, tiež 
nám priniesli aj vlastnoručne vyrobené dar-
čeky. Popri tom u nás bol aj mužský spevác-
ky zbor Kátlované, na harmoniku nám prišiel 
zopárkrát zahrať aj harmonikár Ľuboš Slávik, 
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začali sme navštevovať aj obecnú knižnicu, 
kde nás pani knihovníčka veľmi milo privítala, 
hneď sme sa tam zoznámili aj so zopár občan-
mi Jaslovských Bohuníc, ktorí nám odporučili 
knihy na čítanie, takže o kultúru a príjemné 
zážitky sme núdzu nemali. A to sme si stihli aj 
pravidelne dvakrát do týždňa poctivo zacvičiť 
s našou fyzioterapeutkou Ivetkou! 
Ale už sa pomaly schyľuje ku koncu roka a v 
Bohunke sa pripravujeme pomaly na Vianoč-
né trhy, ktoré sa uskutočnia v ZŠ. Tiež si pri-
pravujeme vianočnú výzdobu a rozvoňali sme 
celú Bohunku vanilkou pri pečení vianočných 
oblátok. 
My sme na Vianoce pripravení. A čo vy? 
Dovoľte nám preto poďakovať vám - našim 
priaznivcom (aj sledovateľom na sociálnych 
sieťach), občanom Jaslovských Bohuníc, ro-
dinám, ale aj personálu  za priazeň a starost-
livosť, ktorú nám preukazujete počas celého 
roka a zaželať vám všetkým pokojné a požeh-
nané vianočné sviatky.
Vidíme sa o rok, priatelia ...

text: Zuzana Jablonková, 
inštruktorka sociálnej rehabilitácie

foto: Archív sociálneho úseku



24 910. výročie prvej písomnej zmienky o obci                     Blavské noviny

špOrt

Jesenná časť - KategórIa a - MužI
Máme za sebou jesennú časť sezónny 
2023/2024. Mužský tím je po jej skončení na 
11. mieste v tabuľke 16-členného pelotónu so 
skóre 14:25 a ziskom 16 bodov. Zaznamenali 
sme 4 víťazstvá, 4 remízy a 7-krát sme prehrali. 
Na začiatok treba povedať, že sme v 4. lige rarita 
- ani okresné mestá nemajú v kádri 13 odcho-
vancov prípadne hráčov dlhodobo spojených s 
klubom tak, ako máme my v ŠK Blava. Mrzia 
nás tesné prehry, kedy sme neboli horším muž-
stvom, avšak sme nedotiahli viaceré výborné 

šance do gólového prevedenia. Po sľubnom za-
čiatku v súťaži sme sa začali boriť so zranenia-
mi skúsenejších hráčov (Lovás, Ďuriš, Sedlák, 
Halmo), k tomu sa pridali pracovné, školské 
a rodinné povinnosti niektorých hráčov, kto-
rí nám chýbali práve v rozhodujúcich fázach 
jednotlivých zápasov, kedy sme mohli strhnúť 
vývoj stretnutia na našu stranu. Musíme sa z 
tohto poučiť, v zimnom období skonsolido-
vať káder, dať priestor v prípravnom období 
aj mladším hráčom z našej liahne, aby načre-

li do mužského futbalu, kvalitne potrénovať a 
byť silnejší, pretože pri pohľade na tabuľku je 
zrejmé, že sa môžeme a chceme posunúť do jej 
vyšších poschodí. Chcem poďakovať všetkým 
funkcionárom, fanúšikom a činovníkom klu-
bu, ktorí sa podieľali na jeho chode a podporo-
vali nás počas celého roka. 
 

Futbalu zdar!
Marek Maška

tréner

V auguste začal náš mládežnícky futbalový tím 
U11 tréningový proces na prírodnom ihrisku. 
Prvý mesiac sme mali dochádzku cca 8 hráčov. 
S postupom času sa ale počet futbalistov v na-
šom tíme zlepšil.
Trénujeme dvakrát do týždňa, minimálne kaž-
dý druhý týždeň sa zúčastňujeme prípravných 
zápasov, aby sme zdokonalili naše zručnosti a 
taktiky. Naše tréningy sú náročné, ale zábav-
né, pripravené tak, aby každý hráč našiel svoj 

priestor na rozvoj.
Po mesiaci tréningov sme odohrali náš prvý 
zápas so Spartakom Trnava. Bol to náš prvý 
zápas, po ktorom nám už boli jasné naše slab-
šie stránky. Ďalej sme odohrali zápasy s tíma-
mi ako Veľké Kostoľany, Lokomotíva Trnava, 
Chtelnica, Pečeňady a na záver jesennej časti 
sme sa stretli s Červeníkom. 
Každý zápas bol príležitosťou ukázať, čo sme 
sa naučili na tréningoch. Každý hráč našej U11 

ukazoval neustálu snahu a odhodlanie. Ako 
iste vieme, v mládežníckych kategóriách nejde 
o výsledky ale o to, aby si deti zahrali.
Jeseň bola plná výziev a vzrušenia a sme hrdí 
na to, čo sme dosiahli. Naša futbalová cesta 
ešte len začala a sme pripravení tvrdo pracovať 
na dosiahnutie futbalových výšin v nasledujú-
cej časti sezóny. 

Jakub Tomáška
tréner

J e s e ň  B O l a  p l n á  v ý Z I e v
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Hráči kategórie U 13 hrali jesennú časť IV. ligy 
skupiny B ObFZ Trnava. 
Do prípravy sa zapojilo 18 hráčov, medzi kto-
rými bolo aj jedno dievča, Sabinka Nadaská. 
Tá svojimi výkonmi zaujala aj reprezentačný 
výber žiačok západoslovenského kraja a stala 
sa členkou reprezentácie ZsFZ ako vôbec prvá 
žena - dievča za ŠK Blava Jaslovské Bohunice.
Po letnej príprave sme do ligy vstúpili s cieľom 

vyhrať nejaké zápasy.
Počas celej jesennej časti chodili hráči na tré-
ningy vo veľkom počte, čo sa prejavilo aj na 
výsledkoch. Počas 9 kôl sme dvakrát vyhrali a 
jedenkrát remizovali. So ziskom siedmich bo-
dov som spokojný. Zimnú prípravu sme začali 
v telocvični v kasárňach a zároveň aj na novom 
umelom ihrisku pri ZŠ v Jaslovských Bohuni-
ciach.

Zoznam hráčov: David Chrvala, Ondrej Ši-
mončič, Sabina Nadaská, Marek Hanák, Peter 
Tomovič, Oliver Tomašovič, Matúš Rybanský, 
Matias Lukáč, Matej Haraj, Adam Machovič, 
Nikolas Soják, Patrik Kučera, Alex Wagner, 
Tobias Frančiak, Adam Demovič, Tomáš Ši-
mončič, Viktor Lackovič, Jakub Uváček

tréner: Peter Rybanský

prIeBeh JesenneJ 
častI KategórIe hráčOv u 13

V prvej polovici súťaže sme so značne obme-
neným a omladeným kádrom podávali pre-
menlivé výkony. Po pomalšom rozbehu sme 
sa však dokázali dostať do vyšších obrátok a, 
hlavne, náš herný prejav dosahoval úroveň 4. 
ligy. So súpermi z hornej polovice tabuľky sme 
podávali vyrovnané výkony, aj keď nie vždy 
to stačilo na bodový zisk. Chlapci sú výborná 
partia, aj keď sú z viacerých okolitých dedín. 
Máme 21-členný káder a do zápasov zasiahol 
každý jeden hráč. Nerád vyzdvihujem jednot-
livcov, no spomeniem pár opôr: Tomáš Toma-
šovič, Jakub Bardáč, Timotej Jelínek, Denis 
Klč, Alex Nádaský, Ondrej Hlavatovič, Jozef 
Uváček, Tomáš Bugár a ďalší. Je vidieť, že cha-
lani majú chuť napredovať a veríme, že raz ich 
uvidíme v čo najvyšších futbalových súťažiach. 
V tabuľke sme zo 16-členného pelotónu prie-
bežne na 6. mieste za 8 výhier a 6 prehier z 24 
bodmi a skóre 33:30. 

Roman Maška
tréner

Jeseň s OMladenýM KádrOM u19
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Platená inzercia 4/2023. Za obsah inzerátu zodpovedá inzerujúci.

910. výročie prvej písomnej zmienky o obci                     Blavské noviny



27Blavské noviny       910. výročie prvej písomnej zmienky o obci

Kalendár akcií
na rok

2024
10.2.  Pochovávanie basy

18.2.  Uvítanie do života

Február

marec

24.3.  Krížová cesta

28.3.  Deň učiteľov

Apríl

30.4.  Stavanie Mája

11.5.  Deň Matiek

máj

1.6.  Oslavy MDD

Jún

Júl

5.7.  Deň rodiny

13.7. Gulášová pohoda

15.7.-9.8. Denný letný tábor

19-21.7. Countryfest Bohunice

24.8.  Krumpľové hody

30-31.8.  Ukončenie leta

AUGUST

2.9.  Otvorenie školského roka

september

27-29.9.  Hody

23.10. Posedenie s dôchodcami

Október

18.11.  Lampiónový sprievod

november

December

5.12.  Mikuláš

31.12.  Silvester
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